

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Четверг, 4 ноября 1976 года

№ 133 (4540)

Цена 2 коп.

КРЕПИТЬ МОЩЬ СТРАНЫ, БЕРЕЧЬ ЕЕ БОГАТСТВА

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Москва. (ТАСС). 29 октября — заключительный день работы пятой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва. Депутаты завершили обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственном плане и бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета за 1975 год. Выступавшие предлагали утвердить пятилетний план, а также план и бюджет на 1977 год.

Горячо и взволнованно прозвучали с трибуны слова искренней благодарности Центральному Комитету КПСС, лично тов. Л. И. Брежневу за неустанную заботу о процветании нашей страны, об укреплении прочного мира на земле. Все трудящиеся Советского Союза, подчеркивали депутаты, единодушно одобряют и горячо поддерживают ленинскую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии. Новый прилив сил и энергии вызвала у советских людей речь товарища Л. И. Брежнева 25 октября на Пленуме ЦК КПСС.

Эта речь, — сказал фрезеровщик Казанского авиационного завода депутат Г. А. Асхадуллин, — проникнута глубокой отеческой заботой о рабочем классе и всех трудящихся Страны Советов, в ней определены главные направления в развитии промышленного производства, сельского хозяйства, намечены пути решения социально-экономических проблем развития нашего общества и создания благоприятных внешнеполитических условий строительства коммунизма.

На заводе, где работает депутат, передовики выступили с инициативой — завершить заседание первого года пятилетки за девять месяцев, а пятилетку — за четыре года. Инициаторы сдержали слово и уже рапортовали о выполнении плана первого года десятой пятилетки.

Отлично потрудились в этом году хлопкоробы Ташкентской области, первыми в Узбекистане выполнившие план продажи хлопка-сырца. Об их успехах рассказал на сессии звеньевой механизатор опытно-показательного хозяйства имени пятилетия Узбекской ССР депутат Э. Алиев. В хозяйстве, где он работает, получен урожай по 44 центнера хлопка-сырца, а

звено, возглавляемое депутатом, с площади 72 га собрали по 60 центнеров «белого золота». Депутаты завершили обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственном плане и бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета за 1975 год. Выступавшие предлагали утвердить пятилетний план, а также план и бюджет на 1977 год.

Мы, рабочие люди, — заявила предыдущая Барановичского хлопчатобумажного комбината имени Ленинского комсомола Белоруссии депутат В. П. Булова, — хорошо понимаем: все, что мы имеем, чему мы радуемся и чем гордимся, не приходит само собой, а создается усилиями миллионов трудовых рук. Это воодушевляет нас, побуждает каждого работать с особым подъемом, с удвоенной энергией.

Сама В. П. Булова обязалась за пять лет выполнить два личных пятилетних задания. На ее трудовом календаре — июнь будущего года. В счет второго года пятилетки на комбинате работают более ста человек.

Трудовое соревнование приобрело подлинно всенародный размах: в нем участвуют более 87 миллионов рабочих и служащих, сообщил секретарь ВЦСПС депутат В. И. Прохоров.

В повестке дня сессии — вопрос о проекте закона СССР «Об охране и использовании памятников истории и культуры». Вполне закономерно, что он рассматривается паряду с десятым пятилетним планом развития народного хозяйства: культурное строительство неразрывно связано с успехами социально-экономического развития нашего общества, ростом благосостояния трудящихся, удовлетворением их постоянно растущих запросов.

Памятники истории и культуры отражают материальную и духовную жизнь прошлых поколений, многовековую историю нашей Родины, становление и развитие Советского государства. Сразу же после Большого Октября по инициативе В. И. Ленина были приняты решительные меры, обеспечивающие охрану и учет памятников истории и культуры, их использование для просвещения и воспитания трудящихся масс. Этую ленинскую линию партия и Советское государство последовательно проводят в жизнь.

На сессии с удовлетворением

отмечалось, что сейчас наша страна обладает богатейшими музыкальными коллекциями, насчитывающими около 49 миллионов единиц хранения, имеет свыше 150 тысяч памятников истории, архитектуры, археологии, монументального искусства.

Участники сессии отметили замечательные дела молодежи — комсомольцев и пионеров. Сотни тысяч юных патриотов заняты поиском материалов, свидетельств героических дел соотечественников в революционной борьбе, на полях сражений, в мирном строительстве. Их работа имеет воспитательное значение для самой молодежи и вносит ценный вклад в сохранение для потомков великих дел, совершенных нашим народом ради светлого будущего всего человечества.

Впервые подготовленный проект общесоюзного закона, внесенного на обсуждение депутатов высшего органа государственной власти страны, всеобъемлющее трактует вопросы государственного учета, охраны и использования памятников, вопросы собственности и ответственности организаций, а также граждан за обеспечение сохранности памятников истории и культуры.

На сессии образованы новые постоянные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей — по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства.

Согласно утвержденному депутатами порядку работы, заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР посвящено принятию документов сессии. Это — законы о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год, о Государственном бюджете СССР на 1977 год, Постановление об исполнении бюджета за 1975 год, закон «Об охране и использовании памятников истории и культуры», а также законы и постановления об утверждении указов Президиума Верховного Совета СССР.

На сессии с удовлетворением

Бюро обкома КПСС, исполнкомом областного Совета депутатов трудящихся, президиумом областного совета профессиональных союзов одобрили почин механизаторов, рабочих и инженерно-технических работников, совхозов, колхозов и объединения «Сельхозтехника» Тисульского района по своевременной и качественной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1977 года и приняло постановление, в котором обязали райкомы, горкомы партии, райисполкомы и горисполкомы, райкомы профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, сельскохозяйственные органы, партийные и профсоюзные организации совхозов, колхозов, предприятий и организаций организовать обсуждение этой инициативы, принять соответствующие обязательства и развернуть действенное социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную подготовку сельскохозяйственной техники до начала полевых работ, а зерноуборочных комбайнов — не позднее 1 июня 1977 года.

УСЛОВИЯ

ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, РАЙОННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА», ТРЕСТОВ СОВХОЗОВ, ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УПРАВЛЕНИЙ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙ (ГОР) ИСПОЛКОМОВ ЗА СВОЕВРЕМЕННУЮ, КАЧЕСТВЕННУЮ ПОДГОТОВКУ УБОРОЧНОЙ И ДРУГОЙ ТЕХНИКИ И ЕЕ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ В 1977 ГОДУ

1. В соревновании участвуют совхозы, колхозы, тресты, районные объединения «Сельхозтехника», производственные управление сельского хозяйства рай (гор) исполнкомов.

2. Итоги соревнования по представлению районных комиссий подводятся 10 января 1977 года по результатам работы за IV квартал 1976 года, до 10 мая — по итогам работы за I квартал и апрель 1977 года.

3. Победителями признаются коллективы, обеспечивающие выполнение установленных заданий и наибольший прирост уровня готовности комбайнов в сравнении с соответствующим периодом прошлого года;

перевыполнение установленных графиков технического обслуживания и готовности тракторов, автомобилей, посевных, почвообрабатывающих и сеноготовительных машин при высоком качестве и культуре ремонта;

сохранность тракторов и других машин в период эксплуатации при наибольшей дневной выработке и специализированном техническом обслуживании машин;

выполнение установленных планов учебы и повышения квалификации механизаторских кадров, широкое развитие наставничества молодежи;

своевременное обеспечение хозяйств деталями, материалами и агрегатами обменного фонда при выполнении хозяйствами района установленных заданий по ремонту зерноуборочных комбайнов, их узлов и другой техники. Выполнение установленных и оперативных планов по реставрации и изготовлению деталей, узлов, агрегатов и полнокомплектных машин.

При подведении итогов социалистического соревнования коллективов при равных показателях дополнительно учитывается состояние охраны труда, противопожарного дела, рационализаторской работы и экономии средств на содержание техники.

Победителям соревнования среди районов за первое место присуждается переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа, а также денежная премия в размере 1000 рублей, за второе место — денежная премия в размере 500 рублей.

Победители в соревновании среди совхозов и колхозов поощряются денежной премией в размере 200 рублей и выделением сверх фондов грузового автомобиля.

Победителю соревнования среди районных объединений «Сельхозтехника» присуждается переходящее Красное знамя областного объединения «Сельхозтехника», об кома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и выделяется денежная премия в размере 800 рублей, за второе место — 500 рублей.

Для поощрения инженерно-технических работников хозяйств, объединений и управлений, обеспечивающих перевыполнение заданий по ремонту, техническому обслуживанию и использованию техники, установить 40 поощрительных премий по 40 рублей и 50 бесплатных туристических путевок.

Директорам совхозов, правлениям колхозов рекомендуется принять на месте условия социалистического соревнования бригад, отделений и рабочих, занятых ремонтом. Из фонда материального поощрения премировать комбайнеров, звеньевых, инженеров-механиков по сельхозмашинам, поставивших комбайны в октябре на хранение в исправном виде, — по 30 рублей, за высококачественный ремонт комбайнов в установленный графиком 15-дневный срок до 1 января 1976 года — по 30 рублей, до 1 марта 1976 года — по 20 рублей.

Туристические путевки выделяются облсовпрофом. Средства на премирование выделяются областным объединением «Сельхозтехника» в размере 2500 рублей, производственным управлением сельского хозяйства облисполкома — в размере 5000 рублей, трестами совхозов «Свипром», «Скотопром», «Птицепром» и «Кузбассуголь» — по 500 рублей.

Приемлемые расходы на премирование расходуются на премирование ремонтных рабочих, механизаторов и инженерно-технических работников, занятых ремонтом и использованием техники.

Состав областной комиссии по подведению итогов социалистического соревнования на ремонт и использование техники:

председатель комиссии — Лепешкин П. П., заместитель председателя — Заварзин Н. В., члены комиссии: Сидоров В. И., Шмидт В. А., Степанов Н. А., Синельников Н. П., Юрьевич В. Р., Достовалов Ю. П.

И УВЕНЧАЛСЯ

УСПЕХИ ОКРЫЛЯЮТ

В канун Великого Октября в редакцию поступило немало сообщений с предприятий, из совхозов и колхозов о досрочном завершении годового плана отдельными трудящимися, бригадами, цехами. Сегодня мы публикуем материал о тех слагаемых, которые позволили коллективам добиться значительных успехов в первом году десятой пятилетки.

И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ



Серединование за досрочное выполнение годовых планов у нас на швейной фабрике нашло горячую поддержку. В него включились многие труженицы. Сегодня уже более 90 человек работают в счет 1977 года. Я также выполнила годовой план в августе на 125 процентов. Достичь этого мне удалось благодаря многолетнему труду на этом предприятии, знаний всех операторов пошила брюк.

Стараясь и сейчас не сижать взятых темпов. Очень правильно говорил на состоявшемся недавно Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев о том, что нужно закрепить достигнутые успехи, при этом добиваться не только количественных показателей, но и качественных. Ведь чем богаче будет наша страна, тем лучше будут жить люди. Смотрите я по телевизору выступление Леонида Ильинича и удивлялась тому, сколько много было сделано в этой пятилетке для народа. Не забывайте и о нас, женщинах. Водится частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком. Честное слово, гляди на такую работу, работать лучше хочется.

Народ, страна ждут от нас больше продукции, лучшего качества, и мы стараемся работать лучше. Я, например, брала обязательство: 97 процентов изделий сдавать с первого предъявления при лимите возврата 94 процента. Всегда об этом помню, потому что от меня во многом зависит, будет ли изделие добротно, сшито или нет. Как запускальщица я обя-

зана проверить качество раскроек по лекалам, в случае обнаружения брака принять соответствующие меры к его устранению. Служу и за последовательность обработки деталей. Слово свое сдерживая: все изделия сдаю с первого предъявления.

В текущем пятилетии отставание за качество еще появится. Дело в том, что в нашем цехе будет внедряться сквозной поток отличного качества.

Сейчас опытные работницы заключили договоры о наставничестве. Безусловно, это поможет каждому молодому рабочему достичь производительности труда до уровня передовиков. Такой договор заключила и я. Обучая профессии молодую рабочую Наташу Чернову. Стремлюсь относиться к ней требовательно, но в то же время и суворением. Мы отлично понимаем друг друга, думаю, это даст хорошие плоды.

Есть же у нас на фабрике молодые девчата, которые работают так, что позавидовать можно. И вообще много на фабрике замечательных тружениц, которые и словом, и делом показывают пример в труде. С отличными результатами встречают они праздник Великого Октября.

Л. МОРОЗОВА,
запускальщица швейной
фабрики «Восток».

УСПЕХИ ОКРЫЛЯЮТ

ТЕМПЫ развития советской экономики, всемерное повышение жизненного уровня советского народа с каждым годом предъявляют к сельскому хозяйству все более высокие требования.

«Глядя больше, значительные борьбы производят продуктов животноводства, быстрее преодолевать трудности в снабжении населения мясными и молочными продуктами», — подчеркнул в своей речи на недавно состоявшемся октябрьском Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь нашей партии Л. И. Брежnev.

Готова достойный подарок 59-й годовщине Великого Октября, труженики ферм решили продать дополнительно государству 2700 центров молока и 200 тысяч яиц.

Успех этот не пришел сам собой. Предшествовала им большая работа наших животноводов и специалистов.

Только в первом году пятилетки из 26 процентов были обновлены дойные гурты высокопродуктивных птиц. Много внимания уделялось улучшению коровьей базы, содействию скота как в зимостойковой период, так и летом.

Скот в летнее время круглогодично был на пастбищах. И зимой, и летом было организовано трехкратное доение.

Бот эти слагаемые и привнесли успех в труде, положительно сказались на себестоимости животноводческой продукции. В нынешнем году каждый центнер молока нашему хозяйству обошелся на 2 рубля 17 копеек дешевле, или снизились затраты против плановых на 76,9 тысячи рублей.

Бесомый вклад в увеличение производства продукции животноводства внесли труженики Судженской животноводческой фермы, где управляющим В. С. Желинерович, зоотехником Р. А. Борщева. Надо на корову за десять месяцев по этой ферме составил 2480 кг при плане 2350 килограммов.

Много труда и старания по повышению продуктивности скота внесли передовые дойщицы этой фермы Е. Ф. Нефедова, А. И. Штеклейн, М. К. Сидорова, И. Я. Бровкина, Н. Д. Кафтышова, Ю. Л. Уткина, К. Ф. Гладченко и другие. Они не только досрочно выполнили, но и перевыполнили свои обязательства, а следовательно, создали прочный фундамент для выполнения пятилетнего плана в целом.

А. ГОРБАЧ,
главный зоотехник
совхоза «Йский».

Сегодня это не пришел сам собой. Предшествовала им большая работа наших животноводов и специалистов. Только в первом году пятилетки из 26 процентов были обновлены дойные гурты высокопродуктивных птиц. Много внимания уделялось улучшению коровьей базы, содействию скота как в зимостойковой период, так и летом.

Скот в летнее время круглогодично был на пастбищах. И зимой, и летом было организовано трехкратное доение.

Хозяйству нужен кирпич: строятся село. Нужен гравий и щебень, нужен лес. Да мало ли каких грузов пришло перевезти. Уже вскоре всем ставяко Яков Петрович, откликнувшись, начал:

—Сегодня у нас в цехе, может сказать, прайзик, и не какой-нибудь, а новогодний. Правда, встречаются его пока в цехе не все, а только бригада Андрея Федоровича Булгакова. Этот дружный и трудолюбивый коллектив 23 октября, досрочно выполнил годовой план по выпуску тары и клещин. Более двух тысяч кубометров сырьевых материалов выпущено в этом году 400 кубометров сверхплановой продукции.

Беседую со старшим мастером Я. Ц. Тимошенко. Больше всего меня интересовал главный вопрос: как же бригада добилась своего трудового успеха? Выполнит годовой план на два месяца раньше срока — дело не из легких. Даже в своих обязательствах, принятых в начале года, бригада А. Ф. Булгаков и мастер Д. А. Овчинников не могли предусмотреть таких темпов.

На стенах цеха и по сей день висит лозунг, где высписаны слова из обязательства: «Выполните годовой план на 5 дней раньше срока».

—Не ссылая этот лозунг, — вновь говорит старший мастер Я. П. Тимошенко. — Руки не даются. Может, это и к лицу. Пусть люди видят, как они могут перекрывать свои обязательства.

Свой нововведение о слагаемых успеха старший мастер А. Д. Булгаков и мастер А. Овчинников, обеспечивших хорошую организацию труда, пожелать им новых успехов в труде.

Мы вот сделали некоторые подсчеты с бригадиром и ма-

ТРУД ПОБЕДАЙ!



РАСЧЕТ НА МАСТЕРСТВО

ры, а сейчас вот второй год — мощный К-700.

Что ж на такой машине не работать, — говорит В. А. Гуляев. — Силы в ней много. Но лежать, а то и больше тонн карнича гружа на причал. А пашешь на нем — чуток меньше трех метров шаг захватывает.

Владимир Анисимович о тракторе говорит с гордостью. По-хозяйски к нему относится. Сила-то сибирь, понимает тракторист, да силу разумно использовать надо.

Осенью этого года Владимир Анисимович поднял зебу под урожай будущего года. Но досренному заданию, он должен был везти хлеба за рабочий день по 12 гектаров земли, а пахал 30 га. И расчет его строился не только на мощности трактора. Норанье выехать в поле, поменять перекурив, но позднее возвращаться — вот за счет чего он увеличил норму выработки. А приехав на ферму из Иланского района, он винтики не потратил даром ни в дороге, ни на станции, ни в селе.

— Да, уже вагонов десять кирпича перевез, — улыбаясь, говорит Владимир Анисимович. — Запасаемся.

Хозяйству нужен кирпич: строятся село. Нужен гравий и щебень, нужен лес. Да мало ли каких грузов пришло перевезти. Уже вскоре возникнет проблема. А приехав на ферму из Иланского района, он винтики не потратил даром ни в дороге, ни на станции, ни в селе.

Хозяйству нужен кирпич: строятся село. Нужен гравий и щебень, нужен лес. Да мало ли каких грузов пришло перевезти. Уже вскоре возникнет проблема. А приехав на ферму из Иланского района, он винтики не потратил даром ни в дороге, ни на станции, ни в селе.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

На снимке: В. А. Гуляев.

Фото автора.

НА ИХ КАЛЕНДАРЕ 1977 ГОД

«Перед страной, перед нашей партией и народом в десятой пятилетии открывается огромная, захватывающая интересная работа. Работа крайне ответственная. И от того, как мы будем работать, как будем выполнять намеченные планы, зависит мощь, авторитет и процветание нашей Родины, благосостояние каждой семьи, благосостояние и счастье каждого советского человека».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

На снимке: В. А. Гуляев.

отрывается. Так и играет в ее руках лекало. Технолог цеха Надежда Семёновна Коржова шутит по этому поводу:

— Бегом бегут вокруг этого стола целимы дими.

В этот щутке есть доля правды. Участок работы Елены Степановны — один из ответственнейших. Допустит она малейшую неточность — и нарушится ритмичная работа всего цеха.

Сердцем прикреплены они к своей работе.

Пятый цех встречает веселым стражом швейных машин.

Швейные машины «колдовали» над будущими брюками, а чуть дальше была уже видна аккуратная стопка готовых.

Здесь родился почин: соревноваться досрочно выполнение пятилетнего плана, И, может быть, потому их, завершивших годовую программу, здесь больше, чем в других цехах.

Дважды девять человек! Среди них Галина Андреевна Данилова, Татьяна Сергеевна Макашова, Ганна Даниловна Миронова, Анточка Артемьевна Новоторжская, вышли годовые планы. Расти, ширится на этом предприятии социалистическое соревнование за досрочное завершение планов пятилетки.

Зайдите, например, в цех № 1. Это, можно сказать, сердце фабрики. Здесь подетально разворачиваются разговоры о празднике, увидеть улыбку на лицах женщин-тружениц. А им есть чему радоваться. Более 90 работниц уже отрапортовали Родине о выполнении годовых планов. Расти, ширится на этом предприятии социалистическая пятилетка.

Осенью этого года Владимир Анисимович поднял зебу под урожай будущего года. Но досренному заданию, он должен был везти хлеба за рабочий день по 12 гектаров земли, а пахал 30 га. И расчет его строился не только на мощности трактора. А приехав на ферму из Иланского района, он винтики не потратил даром ни в дороге, ни на станции, ни в селе.

Зайдите, например, в цех № 1. Это, можно сказать, сердце фабрики. Здесь подетально разворачиваются разговоры о празднике, увидеть улыбку на лицах женщин-тружениц. А им есть чему радоваться. Более 90 работниц уже отрапортовали Родине о выполнении годовых планов. Расти, ширится на этом предприятии социалистическая пятилетка.

Вот в этом цехе таких героинь, как Е. С. Быкова, больше, чем в других цехах. Дважды девять человек! Среди них Галина Андреевна Данилова, Татьяна Сергеевна Макашова, Ганна Даниловна Миронова, Анточка Артемьевна Новоторжская, вышли годовые планы. Расти, ширится на этом предприятии социалистическая пятилетка.

Во втором цехе таких героинь, как Е. С. Быкова, больше, чем в других цехах. Дважды девять человек! Среди них Галина Андреевна Данилова, Татьяна Сергеевна Макашова, Ганна Даниловна Миронова, Анточка Артемьевна Новоторжская, вышли годовые планы. Расти, ширится на этом предприятии социалистическая пятилетка.

Вот в этом цехе таких героинь, как Е. С. Быкова, больше, чем в других цехах. Дважды девять человек! Среди них Галина Андреевна Данилова, Татьяна Сергеевна Макашова, Ганна Даниловна Миронова, Анточка Артемьевна Новоторжская, вышли годовые планы. Расти, ширится на этом предприятии социалистическая пятилетка.

Вот в этом цехе таких героинь, как Е. С. Быкова, больше, чем в других цехах. Дважды девять человек! Среди них Галина Андреевна Данилова, Татьяна Сергеевна Макашова, Ганна Даниловна Миронова, Анточка Артемьевна Новоторжская, вышли годовые планы. Расти, ширится на этом предприятии социалистическая пятилетка.

Вот в этом цехе таких героинь, как Е. С. Быкова, больше, чем в других цехах. Дважды девять человек! Среди них Галина Андреевна Данилова, Татьяна Сергеевна Макашова, Ганна Даниловна Миронова, Анточка Артемьевна Новоторжская, вышли годовые планы. Расти, ширится на этом предприятии социалистическая пятилетка.

Вот в этом цехе таких героинь, как Е. С. Быкова, больше, чем в других цехах. Дважды девять человек! Среди них Галина Андреевна Данилова, Татьяна Сергеевна Макашова, Ганна Даниловна Миронова, Анточка Артемьевна Новоторжская, вышли годовые планы. Расти, ширится на этом предприятии социалистическая пятилетка.

Вот в этом цехе таких героинь, как Е. С. Быкова, больше, чем в других цехах. Дважды девять человек! Среди них Галина Андреевна Данилова, Татьяна Сергеевна Макашова, Ганна Даниловна Миронова, Анточка Артемьевна Новоторжская, вышли годовые планы. Расти, ширится на этом предприятии социалистическая пятилетка.

Вот в этом цехе таких героинь, как Е. С. Быкова, больше, чем в других цехах. Дважды девять человек! Среди них Галина Андреевна Данилова, Татьяна Сергеевна Макашова, Ганна Даниловна Миронова, Анточка Артемьевна Новоторжская, вышли годовые планы. Расти, ширится на этом предприятии социалистическая пятилетка.

Вот в этом цехе таких героинь, как Е. С. Быкова, больше, чем в других цехах. Дважды девять человек! Среди них Галина Андреевна Данилова, Татьяна Сергеевна Макашова, Ганна Даниловна Миронова, Анточка Артемьевна Новоторжская, вышли годовые планы. Расти, ширится на этом предприятии социалистическая пятилетка.

Вот в этом цехе таких героинь, как Е. С. Быкова, больше, чем в других цехах. Дважды девять человек! Среди них Галина Андреевна Данилова, Татьяна Сергеевна Макашова, Ганна Даниловна Миронова, Анточка Артемьевна Новоторжская, вышли годовые планы. Расти, ширится на этом предприятии социалистическая пятилетка.

Вот в этом цехе таких героинь, как Е. С. Быкова, больше, чем в других цехах. Дважды девять человек! Среди них Галина Андреевна Данилова, Татьяна Сергеевна Макашова, Ганна Даниловна Миронова, Анточка Артемьевна Новоторжская, вышли годовые планы. Расти, ширится на этом предприятии социалистическая пятилетка.

Вот в этом цехе таких героинь, как Е.

По Кузбассу**ЗДРАВСТВУЙ, РОДНАЯ ЗЕМЛЯ!**

Земля Кузнецкая гордится своими питомцами, не однажды стартовавшими к звездам, и после каждого космического полета встречает их желанных и близких, как самых дорогих гостей.

В июле нынешнего года мы все были свидетелями того, как тепло и сердечно трудовой Кузбасс принимал Алексея Архиповича Леонова. И вот еще одна встреча — с Борисом Валентиновичем Волыновым.

Мы с нетерпением ждали этого часа. И вот он пришел. Борис Валентинович Волынов прибыл на родину со своим космическим братом Виталием Михайловичем Жолобовым.

Б. В. Волынов и В. М. Жолобовы были приняты в областном комитете КПСС. Они возложили цветы к памятнику В. И. Ленину и монументу героям-кузбассовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. На аллее Героев космонавты посадили именные деревья. В театре оперетты состоялась их встреча с кемеровчанами.

На следующий день Героев космоса принимал родной город Бориса Волынова — Прокопьевск. Вместе с Виталием Жолобовым он побывал в

своей школе № 1.

Вечером шахтерский город встречал звездных братьев в драматическом театре. Б. В. Волынов и В. М. Жолобов рассказали о том, как протекал их совместный полет, какое народнохозяйственное значение он имеет и что дал для развития науки о космосе.

Зал с воодушевлением встретил весть о том, что Виталий Михайлович Жолобов удостоен звания Почетного гражданина города. Его имя будет занесено на стену, где значатся имена почетных граждан Прокопьевска, рядом с именем Бориса Валентиновича Волынова.

На утро следующего дня состоялась поездка в Новокузнецк. Космонавты побывали на Кузнецком металлургическом комбинате. Металлурги им встретили хлебом-солью.

Вечером Прокопьевск провожал своих почетных граждан. Самолет взял курс на Москву.

На снимке: Борис Волынов и Виталий Жолобов на земле Кузнецкой.

Фото В. Шарова.

● Природа и человек**Фазаны на Урале**

Разнообразное царство пернатых — обитателей башкирских лесов пополнилось еще одним видом птиц. Их доставили сюда самолетом из Крыма, из фазаньего питомника. Неподалеку от села Красная Горка в Башкирии создается первый на Урале фазанарий. Новоселами в нем стали 200 птиц.

Фазанарий принадлежит Нуримановскому лесохозяйству. Его лесоводы одни из первых в Российской Федерации взяли на себя заботу не только о флоре, но и о фауне, осуществляют комплексное ведение хозяйствства. Они создали заказник для пятнистых оленей, занявший около 500 гектаров. Переселенцы с Дальнего Востока на новой родине хорошо прижились и размножаются. Завезли в хозяйство также косуль, разводят нутрий.

Ученые считают, что фазаны вполне могут прижиться в наших условиях, — говорят директор хозяйства Р. З. Фаткуллин. — Если эксперимент удастся, будем птиц размножать и расселять в другие районы республики.

Нуримановские лесоводы заботятся и о местных обитателях лесов. Для них устраивают соловьи, заготавливают корма, учитывают интересы зверей и птиц при отводе лесосечных делянок.

Р. РУПЫШЕВ,
корр. ТАСС.
Башкирская АССР.

НОЯБРЬСКИЙ ЭКРАН

Сценарий к фильму «Мои дороги» в 1973 году на Всесоюзном конкурсе сценариев о рабочем классе был отмечен премией.

...Неслышино, обстоятельно рассказывается с экрана о больших и малых событиях в семьях сестер Петровых, жительниц самого обычного села, расположенного на границе России, Белоруссии и Украины. Четыре сестры. Они здесь родились и выросли. Все сестры — доляки. Профессия эта — потомственный в семье. Роль старшей сестры Антониды исполняет заслуженная артистка РСФСР Любовь Соколова. Фильм создан Я. Луцием на Одесской киностудии.

Герои картины «Трын-трава» — люди современной деревни. Этот фильм, по жанру близкий к лирической комедии, говорит об ответственности человека за свои поступки, с мягким, добрым юмором, рассказывает о настоящей любви.

В фильме три главных героя. Степка — мужик взбалмошный, неожиданный в своих проявлениях, Лидия — Степкина жена и Вадик — студент-практикант.

Сергей Никоненко в этом фильме выступает и как режиссер, и как актер — исполнитель главной роли.

Знатокам и любителям драматургии А. Н. Островского предстоит встреча с его «Последней жертвой». Эта цветная широкоэкранная картина поставлена на киностудии «Мосфильм». В ней снимались популярные актеры Маргарита Володина, Олег Стриженов, Михаил Глуский и другие.

Увидят зрители и цветную географо-романтическую комедию

«Там вдали, за рекой», в основу которой положена повесть В. Дроздова и Ю. Капустина «Война на хуторах, или юность Феди Панько», рассказывающая о событиях в украинской деревне в первые годы Советской власти.

В цветном фильме «В ожидании чуда» рассказана история Саши

**В ОЖИДАНИИ ЧУДА**

Шмагина, влюбленного в математику, увлеченной теорией чисел и решением теоремы Ферма. По совету учителя, но против воли родителей Саша отправляется в Москву, чтобы показать свою работу

ученым. Разные люди попадались на пути мальчика, прежде чем он познакомился с талантливым математиком профессором Жуковым.

Герой венгерского фильма «Загадочное похищение», действие которого происходит в 1876 году, под именем Деметра Боруша предпринимает путешествие за покупкой оружия для борьбы против турок.

Чешскими кинематографистами создана картина «Подходим ли мы друг другу, дорогой?» Это комедия о том, как супруги Томаш решили разойтись и нашли себе других спутников жизни при помощи электронно-вычислительной машины...

Непрятательную житейскую историю рассказывают индийские кинематографисты в двухсерийном фильме «Торговец».

Перепитии любви и в центре цветного фильма японских кинематографистов «Это началось в Альпах», поставленного режиссером К. Фурусовым. Действие его происходит в основном в Швейцарии во время соревнований по горнолыжному спорту.

В цветном итальянском фильме «Народный роман» показана история любви пятидесятилетнего мичланского рабочего Джузеппе Базетти

и 17-летней девушки Винченции. Они любят друг друга, но, когда в их доме появляется молодой полицейский Джованни, возникает классический «треугольник».

Комедию Чарльза Спенсера Чаплина «Король в Нью-Йорке» справедливо можно назвать самой обличительной из всех картин, исполненных этим мастером смеха.

В ней с большим юмором и нензменной чаплинской выдумкой разоблачаются «красоты» американского образа жизни.

**Обзор подготовил
В. ГРИГОРЬЕВ.**

**Редактор
Б. А. ЕРШОВ.**

Яйскому строительному участку на постоянную работу требуется старший бухгалтер, оклад 152 рубля.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйский райком ДОСААФ объявляет набор на курсы шоферов 3, 2, 1 классов, мотоциклистов и шоферов-любителей. За справками обращаться по адресу: р. п. Яя, ул. Августовская 2 (бывшее инфекционное отделение больницы).

**НИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

**НАШ
АДРЕС:**

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьев, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Киржакова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Аянже-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л.

Тираж 4707 экз. Заказ 2518

ПОРЯДОК

проведения демонстрации трудающихся рабочего поселка Яи 7 ноября 1976 года

Начало демонстрации в 11 часов дня.

Участники демонстрации собираются на своих предприятиях, учреждениях в сроки, указанные руководителями колонч, и к 10 час. 30 мин. прибывают на исходные пункты.

Исходные пункты и порядок построения колонн:

колонны школ № 2, 1, 5, 6 выстраиваются в порядке перечисления по ул. Школьной в сторону ул. Красноармейской (руководители А. И. Зачиняев, Л. Н. Зорина, И. А. Приходько, А. Н. Волонтина, В. Г. Суржанский);

колонны трактороремонтного завода, лесопильно-клепочного завода, стройучастка (руководители Г. К. Енифанцев, В. П. Иванов, Б. Н. Дерябин) выстраиваются у проходной своего предприятия;

колонна лесопромышленного комбината (руководитель Г. И. Струков) выстраивается у проходной своего предприятия;

колонна трактороремонтного завода, лесопильно-клепочного завода, стройучастка (руководители Г. К. Енифанцев, В. П. Иванов, Б. Н. Дерябин) выстраивается у проходной своего предприятия;

колонна трактороремонтного завода, лесопильно-клепочного завода, стройучастка (руководители Г. К. Енифанцев, В. П. Иванов, Б. Н. Дерябин) выстраивается у проходной своего предприятия;

колонны совхоза «Яйский», районного объединения «Сельхозтехника», швейной фабрики «Восход», райбыткомбипата, линейного управления автодорог, райэлектроросети, хлебоприемного предприятия, железнодорожной станции, лесоучастка, райпо, пивзавода, межрайбазы, хлебокомбината, медицинских работников и госучреждений (руководители В. В. Колбинцев, М. И. Паньков, Н. С. Романова, Н. И. Курасова, К. М. Булы-

КОМИССИЯ.